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ПРИНЦИПИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

МОНОПРОФІЛЬНИХ ВИРОБНИЧИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Трансформаційні процеси які відбуваються в політико-правовій, фінансово-

економічній, соціальній та інших сферах розвитку українського суспільства обумо-

вили появу специфічних ризиків і загроз стабільному розвитку будь-якого суб’єкта 

економіки як на макро- і мезо-, так і на макрорівні. 

Руйнація економічних зв’язків, зміни в ресурсній базі промислового виробни-

цтва, втрата ринків збуту спричинили  занепад багатьох промислових підприємств, 

тому числі монопрофільних, які в міру недостатнього рівня диверсифікації діяльно-

сті, низької гнучкості капіталу виявились недостатньо захищеними від рейдерських 

атак, процесів купівлі-продажу за несправедливою оціночною вартістю, зловживань 

осіб зацікавлених в привласненні капіталу підприємства тощо.  

Ідентифікація, аналіз, оцінювання і нейтралізація загроз в умовах ризику і не-

визначеності оточуючого середовища складають основу забезпечення безпеки 

суб’єктів підприємництва. Це підтверджує актуальність даного дослідження і дозво-

ляє сформувати мету, яка полягає у  визначенні основних принципів забезпечення 

фінансово-економічної безпеки (ФЕБ) промислових монопрофільних підприємств, 

виникнення яких є результатом існуючої системи розміщення продуктивних сил, 

особливостей регіонального розвитку, специфіки економічних зв’язків з різними 

ланками господарської системи. 



Відновлення діяльності монопрофільних підприємств залежить не тільки від 

взаємопов’язаності інтересів держави, регіону і підприємства, а й від створення ефе-

ктивної системи ФЕБ, яка дозволяє мінімізувати негативний вплив внутрішнього і 

зовнішнього середовища на розвиток суб’єкта підприємництва. 

Узагальнюючи наукові розробки вітчизняних і іноземних науковців в сфері ФЕБ, 

таких як: Алексеєнко В.Н., Древс Ю.Г., М.М. Єрмошенко, Т.С. Клебанова, Г.Б. 

Клейнер, Є.О. Олейников, Л.Г. Шемаєва  та інші, в якості принципів становлення і 

розвитку системи безпеки монопрофільного промислового підприємства пропонує-

мо прийняти: принцип економічної доцільності і обґрунтованості який передбачає, 

що вартість фінансових витрат на забезпечення економічної безпеки підприємства 

не повинна перевищувати рівня можливих втрат від загроз і ризиків, а також рівня 

фінансових можливостей підприємства; принцип комплексності, який полягає у вра-

хуванні всіх видів загроз і можливих засобів захисту при побудові системи безпеки; 

принцип достатності, що проявляється у встановленні прийнятого рівня безпеки 

без намагань створити «абсолютний захист», оскільки маючи в наявності достатній 

обсяг ресурсів можна подолати будь-яку технічну і організаційно досконалу систему 

безпеки; принцип послідовності який виражається у створенні декількох послідов-

них рубежів (зон) захисту, що обумовлює зростання часу, зусиль, ресурсів для їх 

подолання; принцип безперервності який від вимагає від системи безпеки організа-

ції постійної і безперервної роботи; принцип надійності, який потребує створення  

однаково надійних ланок системи безпеки з точки зору організації захисту від за-

гроз. Дотримання цих принципів дозволить створити ефективну систему безпеки, 

унеможливить втрату контролю над функціонуванням монопрофільного промисло-

вого підприємства, забезпечить його стабільний розвиток. 
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